ETUDIER DES FONCTIONS LOGARITHMIQUES

EXERCICES CORRIGES

Enoncé

Pour les fonctions suivantes déterminer :
1. Le domaine de définitionD
2. Les limites aux bornes de D
3. La dérivée et le signe de la dérivée, le sens datian de f
4. Le tableau de variation

1.f(x)=xInx
2.9(x)=x-=Inx

InXx
3.h(x)=—
X
4.i(x) = In (0
1-Inx
5.j(x) =
X



CORRIGE

1.
f(x) existe ssix >0 donc % =]0, + [
Vous obfenez e Quandx — 0 xln x — 0 (résultat du cours)
une forme indé- 155 lim f=0
ferminée mais 3
on a démoniré "
dans le cours quand x— +eo Inx— +eo
que doncxlnx—+ee donc lim f=+ee
|im fx ll'l XJ o ﬂ‘ +oa
x 50" e f est le produit de 2 fonctions dérivables sur
10, + e[ donc fest dérivable sur 10, + o[ et
Vxe]0, +eof, f(x) =1xlnx+ax % =lnx+1
f est de la
forme uv donc 0r,1nx+1;ﬂﬁlnx;*1ﬁlnx;;h1—1-mx > L
' =uv +uv. : 2 e
donc fest décroissante sur ][},%],
et fest croissante sur | —, + o
1
X = + oo
e
£ 27 - 0 -
f(x) %3 G\\\ e
Z o .
Z5 e
2.



— -

* g(x) existe ssix >0 donec & = 10, + ool
e Quand x— 0, lnx =5 -

donc -Inx — 4+

doncx—Inx — + e lim g=ca

&

i

— - —

Quand x — + e, Inx — + =
donc-Inx —» —
donc (x — Inx) est une forme indéterminée, il faut

transformer g(x).
Faites apparaitre gl(nl'
In x g(x) =x[1——‘
——carona %
| X
Mdﬂﬂs Quandx—)+m,£—)ﬂ
le cours que x :
IEI‘I‘I M= -
Xoybem X done 1-E — 1
x
doncx(l-ln—x}—a+m lim g=+ .
y L .l.' i + o

' g est de la e g est la différence de 2 fonctions dérivables sur
formeu - v 10, + ==[ donc g est dérivable sur |0, + eo|
| donc 1 _x-1
| o A etVxell, +eol,g'(x) =1~ — =
g=u-=v. X X
Vxe, x>0 donc g'(x) est du signe de (x - 1)
orx—-1=20=x=21

donc g est décroissante sur 10, 1]
et g est croissante sur [1, + =|[.

e Le tableau de variation de g est donc

X | 0 1 + oo
g0 - 0 ¢
g() Throo— e
g



h est de la

o /i(x) existe ssix>0etx =0
done =10, + ool

e Quandx — 0%, lnx = —vce
— 3t } anClﬂx)(l——)—m

o x x
orh(x) =Ilnx % 1 donc Hm h =—-es
X + !
0
' Inx ; )
Quandx — +=, — — 0 (résultat du cours)
x
donc lim h=0.

+ o

e ) est le quotient de 2 fonctions dérivables sur
10, + o[ et Vx €10, + [, x 20 donc k est dérivable

sur 10, + ==[ et i
vy T 1 |

X
Vxell +el h'(x)= — - =
= (x 2 2

Vxed x>0
donc h’(x) est du signe de (1 - Inx)
or l-lnx >0 e hxrslexse

h est croissante sur |0, e]
et h est décroissante sur [e, + eol.

donc

e Le tableau de variation de h est donc le sulvant :

X 4+ oo

| 0
w(x)
hix) %

Y
"

(=]



A#ention !
| In x? =2Ihx

ssix>0

In x3) = 2 Inx.

i est de la
forme In fu)

avecu > 0

n
c =

—_———g=

* i(x) existe ssi x>0 <= xr=0 donc & = R*.

On peut remarquer que i est une fonction paire car
Ve R*,—xec R*et

i(~= %) =In [(~2)?] = In [(x)] = i(2).
On pourra alors limiter I'étude de i(x) a R* puis en
déduire 'étude de i(x) sur R*.

¢ Quandx — 0%, %° = 0" donc In (x*) - —=

donc im § =<9

4+

1]
Quand x — + o=, ¥2 — + = donc In (2%) — + =

donc Iim i=+e0 '

+ o

Or lim i(x) = lim i(-x) = lim i(x) =—e

+

=l x—=0 r0*

et lim i(x) = lim i(—x) = lim i(x) = + o

X = X =+ X —s+oa

donc Jlm §=—o et lm i=+eco
i s
® Sion pose u(x) =x* alors i=Inu
u est dérivable et strictement positive sur R* donc
i est dérivable sur R*
AVEeR ) -2 2
2%
donc i'(x) < 0 sur |- ==, 0] et i"(x) =0 sur JO, + =

done i est décroissante sur |- e, 0]
et croissante sur |0, + eo[.

e e tableau de variation de § est donc le suivant :

¥ [+ee 0 + oo
7(x) | N 2 +
i(x) ‘+m—=_ﬁ% ___w e
s S -



® j(x) existe ssix>0etx =0

donc Z; =10, + o,

* Quand x — O
Inxy - - doncl-Inx — + =

— =3 + oa
X

donc (1 - Inx) x l—a + oo
x

orflx) =(1-Inx) x 1

donc lim j =40

+
]

Quand x — + =
Iny = +ee done 1=Inx = =e

l-Inx

donc est une forme indéterminée
¥
; S o 1 In x
Faites apparaitre  or j(x) peut s'écrire j(x) = — — ——.
Inx ] x x
—— car on saif
,:- r que Quandy — + e
im x
Ay g O 1 50
X
Inx — 0 (résultat du cours)
X
donc l - In_x — 0
£ x
lim 7=0.

+ e

® j est le quotient de 2 fonctions dérivables sur
10, + e[ et ¥ x €]0, + =[, x # 0 donc ; est dérivable
sur 10, + e[ et

Vxe]0, + e,
1
-; xx—(1l-Inx x1
].’(X) x = - ]nx'—_g
x *

Vxe%, >0 donc j(x) est du signe de Inx — 2
orln¥x-2>20ohxy>2 < x>=¢

donc  jest décroissante sur ]0, ¢
et j est croissante sur [e?, + ==,

® Le tableau de variation de j est donc

X 0 92 + oo
7% 2 -0
3
. 2 0
e -
J(x) é, T B e
1 o2



